

Zdravotnictví

Ztrátu maximálně ve výši 28,1 milionu korun mohou v letošním roce vykázat čtyři nemocnice a dvě léčebny dlouhodobě nemocných, které vlastní Plzeňský kraj.

strana 3



Památky

Dotaci ve výši dvaceti milionů korun podpoří Plzeňský kraj 169 projektů a akcí na záchranu i obnovu kulturních památek a historických objektů na území celého kraje.

strana 6



Výstava

K připravované česko-bavorské výstavě jsme připravili fotoreportáž některých exponátů.

strana 8



PLZEŇSKÝ KRAJ

NÁKLAD 250 000 VÝTIŠKŮ OVĚŘEN AUDITORSKOU FIRMOU



Ročník 5 • číslo 5 • 7. 5. 2007 / Pro občany Plzeňského kraje ZDARMA
Noviny jsou součástí projektu www.ceskydomov.cz

SLOUPEK RADNÍHO



Vážený přátele, blíží se konec školního roku a ve školách začínají žáci a studenti se svými učiteli pomalu počítat výsledky svého celoročního úsilí. Většina žáků devátých tříd má za sebou první kole přijímacího řízení na střední školy, které rozhodne o jejich dalším životním směřování.

V loňském roce se v prvním kole přijímacího řízení umístilo na střední školy a učiliště 93 % všech žáků vycházejících z základní školy. Pouhých 7 % ostatních žáků muselo absolvovat další kola přijímacích zkoušek. Vysoká úspěšnost přijetí žáků na střední školy je dána zejména tím, že školy a učiliště soutěží o žáka a přijímací zkoušky již nejsou oním strašákem, jako tomu bylo dříve. Některé střední školy dokonce od těchto zkoušek upustily a jako rozhodující kritérium pro přijetí stanovily žákův průměr výsledných známek.

V Plzeňském kraji letos vychází z devátých tříd základních škol 5 024 žáků. Témto žákům je nabízeno celkem 7 436 míst ve studijních a učňovských oborech. Z těchto dvou čísel je zcela jistě patrné, že nabídka výrazně převyšuje poptávku. Největší zájem je o umělecké obory, studium na středních školách s podnikatelským a manažerským zaměřením a tradiční o studium na gymnáziích. Vyhledávanými a žádanými školami se začínají stát nově zřizovaná lycea, která nabízejí široké a velmi kvalitní vzdělání s poněkud výraznějším zaměřením na praxi. Do zájmu o volbu povolání se rovněž prolíná měnící se struktura zaměstnavatelské sféry. Důkazem toho je nebyvalý zájem o obory ve službách, v hotelnictví a cestovním ruchu. Naopak žáci nemají zájem o tradiční řemeslné obory typu krejčí, klempíř, zámečnický, čalounický apod. Mnoha těmto oborům proto hrozí zánik. Potěšitelné je, že se opět začíná zvyšovat obliba strojírenských oborů. Je to dáno zejména skutečností, že kraj jako zřizovatel většiny středních škol významně zlepšil a stále zkvalitňuje podmínky pro odborný výcvik. Zároveň je to důsledek zlepšující se spolupráce škol s firmami, které pro svoji výrobní náplň potřebují nové kvalifikované absolventy a některé poskytují žákům stipendia.

Kapacita středních škol v Plzeňském kraji je postačující. Všichni žáci vycházející ze základních škol mají zajištěnou možnost studia, a téměř 80 % z nich ho končí maturitou.

Pokračování na straně 3

Unikátní výstava mapuje bavorsko-české soužití

Dva lvi spojili své síly, jeden modrý a druhý červený. První se jmenuje Leopold, představuje Bavorsko a má rozpolcený ocas. Druhý lev má jméno Václav, symbolizuje Čechy a je dvouocasý. Oba lvi mají společné poslání. Jsou maskoty a kmotry Bavorské zemské výstavy Bavorsko – Čechy: 1500 let sousedství.

RICHARD BENEŠ

Místem konání jedinečné výstavy trvající šest měsíců je bavorské městečko Zwiesel, konkrétně historická budova bývalé divčí školy. Výstava začíná 25. května a končí 14. října. Představí více než 400 unikátních exponátů, které zapůjčila muzea z celé Evropy. Jeden z nejrozsáhlejších projektů mapuje proměnlivé vztahy mezi oběma zeměmi od raného středověku po současnost, a to dvojjazyčně, česky a německy. Na přípravě výstavy se podílela stovka vědců z obou stran hranice.

Exponáty přičestují z celé Evropy

„Hranice mezi zeměmi Bavorska a Čechy patří k nejstarším rozhraním v Evropě. Mnohé spojuje Bavorsko a Čechy. Poprvé bude dokumentováno ve velké a napínavé podívané to, co vůbec tento kulturní prostor znamená,“ uvedl starosta Zwieselu Robert Zettner.

Návštěvníci výstavy uvidí monstanci s reliéfii zubu svatého Václava ze 17. století, svícen české královny Žofie z roku 1400, pohár z doby Karla Velikého, nalezený ve

středověkém hrobě, obrazy Alfonse Muchy, ale i třeba sto let staré chodské dudy nebo českou standartu z roku 1921. Originály zapůjčil pařížský Louvre, muzeum v Norimberku, Národní muzeum v Praze i další instituce či soukromí sběratelé. Exponáty přiblíží nejen dobu, ale i konfliktní susedské vztahy – husitské války, třicetiletou válku, okupaci Československa nacisty, odsun sudetských Němců či spuštění železné opony. Vůbec poprvé bude veřejně vystavena také Mnichovská dohoda. „Výstava se věnuje archeologii, vztahům mezi panovnickými rody, umění středověku, bavorsko-českým obchodním stykům, putím, barokní architektuře i hudbě. Budou zde vystavena skvostná díla zlatnického umění, nebude chybět výroba skla, porcelánu a samozřejmě piva, která má v obou zemích mimořádný význam,“ vypočítává Rainhard Riepertinger z Domu historie Bavorska.

Ráj pro turisty

Podle organizátorů je tato výstava dobrou příležitostí pro české i německé školky seznámit se s dějiny a současností susedských vztahů. „Čeští návštěvníci nemu-

sejí mít strach z jazykové bariéry – všechny programy, informace, katalogy i jídelní lístky v restauracích budou přeloženy do češtiny. K dispozici bude i dostatek českých průvodců. Rodiče k nám mohou přijet i s malými dětmi – budou zde totiž fungovat opatrovnice.“ Iaká Herbert Unnasch, který zajišťuje propagaci výstavy. V rámci výstavy vzniklo v Regenu turistické servisní centrum, které doporučí další atrakce a zajímadosti v okolí a zájemcům sestaví individuální program.

DOMOVÍTE SE ČESKY

„V kanceláři pracují dva Češi,“ uvedla Simona Finková, která se podílí na propagaci projektu. Připraveno je také 50 000 brožurek v obou jazycích. Informují o ubytování, stravování i kulturních akcích v Zwieselu a okolí. Vstupné pro rodiny je 14 eur (přes 390 Kč), pro dospělé šest eur (asi 170 Kč). Školáci, dětské a mládežnické skupiny zaplatí 1,50 eura (asi 42 Kč) a děti do šesti let mají vstup zdarma. Výstava bude otevřena denně od 09.30 do 17.30 hodin. Během 142 dnů a 21 víkendů se uskuteční 200 doprovodných akcí a 20 zvláštních expozic.

Průmyslové zóny se staly chloubou kraje na letošním veletrhu v Brně



Stánek Plzeňského kraje na veletrhu Urbis Invest měl co nabídnout. FOTO ARCHIV

Vybrané průmyslové zóny, významné developerské projekty a vůbec poprvé i brownfields lokality prezentoval Plzeňský kraj na veletrhu Urbis Invest v Brně, který je součástí Stavebního veletrhu Brno 2007. Všichni zájemci z řad odborné veřejnosti mohli u stánku Plzeňského kraje od pracovníků Odboru regionálního rozvoje Krajského úřadu získat podrobné informace o jednotlivých průmyslových zónách v kraji. „Mezi nabízené průmyslové zóny patří např. Průmyslová zóna Myslinka, Průmyslová zóna Dobráň – Nad Nádražím, Průmyslová zóna Klatovy – Pod Borem nebo Industriální zóna Bor. Všichni zájemci o informace získali rovněž aktualizovaný propagační materiál se seznamem vybraných průmyslových zón v kraji,“ uvedl Jiří Kalista, radní pro oblasti regionálního rozvoje, zemědělství a podpory fondů EU. Letošní expozice Plzeňského kraje na veletrhu Urbis Invest byla nově rozšířena o problematiku brownfields lokalit.

Pokračování na straně 3

Hejtman v Číně



Zmapovat možnosti spolupráce na poli cestovního ruchu, hospodářství a investic vyrazilo koncem dubna do Číny sedm hejtmanů, včetně plzeňského hejtmana Petra Zimmermanna. Už před touto cestou navázal Plzeňský kraj spolupráci s provincií Zhejiang. Tato spolupráce by se nyní mohla ještě více prohloubit. Návštěva Čínské lidové republiky provázela řada oficiálních setkání se členy parlamentu a ministerstev. Ukázala, že Čína nastartovala obrovský ekonomický růst a investoři se do země jen hrnou. Provincie, často i se stamiliony obyvatel, mají vlastní způsob vlády. Přesto, že je Čína komunistickým státem, zdravotnictví, střední i vyšší školství není zdarma a sociální zabezpečení je na velice nízké úrovni. Na přetřes při oficiálních diskuzích odvádně přišla i otázka Tibetu a Tchajvanu, neboť polovina českých krajů vyvážuje vždy v březnu na podporu utlačovaného tibetského lidu tibetskou vlajku. Postoj Číny však v této věci zůstal tradičně neměnný. (LAM)

Zlaté srdce putuje do Plzně

Prestížní ocenění Zlaté srdce 2006 získala Mgr. Eva Dvořáková, ředitelka plzeňského dětského domova Domino. Soutěž o nejlepšího ochránce dětí vyhlašuje Nadace Naše dítě. Do 2. ročníku soutěže bylo nominováno celkem 78 osobností z celé České republiky. Hlavní ocenění Zlaté srdce převzaly v pražském Divadle Na Fidlovačce pouze tři z nich. Ředitelku Evu Dvořákovou do soutěže nominoval Plzeňský kraj nejen za letitou práci s dětmi, ale také za realizaci zcela nových metod při postupném osamostatňování mladých lidí odcházejících z dětských domovů. Založila první rodinnou skupinu v dětských domovech v Plzni a podílela se na projektu Šance pro budoucnost. Díky němu se mohou v garsoniérách poskytnutých jednotlivými městy připravovat na samostatný vstup do života klienti dětských domovů. „Ocenění paní ředitelky Evy Dvořákové je třeba chápat jako ocenění práce všech pracovníků dětských domovů. Jsem vděčný všem lidem, kteří na projektu spolupracují, včetně



Ředitelka Dětského domova Domino Eva Dvořáková představitelkou náměstka hejtmana MVD: Václava Červeného ocenění Zlaté srdce. FOTO ARCHIV

vedení měst a obcí, jež poskytlo pro mladé lidi bydlení. Jako kraj se rozhodně nemáme v této oblasti za co stydět,“ uvedl MVD: Václav

Červený, náměstek hejtmana pro oblast školství.

POKRAČOVÁNÍ NA STRANĚ 2
VIZ. CELÝ SVŮJ ŽIVOT...

BRUSLESKÉ OKÉNKO

Boj o evropské peníze neustává

V minulém čísle jsem se zmínil o tom, že Regionální operační program Jihozápad oficiálně dorazil do Bruselu. Od toho okamžiku na něm začali pracovat úředníci Evropské komise, kteří zkoumají, zda předložený dokument obsahuje všechny náležitosti tak, je vyžadují příslušná nařízení. Zároveň s tím se ovšem i v médiích objevily zprávy, že Evropská komise přerušila projednávání veškerých dokumentů předložených Českou republikou, tedy včetně našeho programu. Důvodem k tomuto kroku jsou nedostatky v takzvaném Národním strategickém referenčním rámci, který za Českou republiku všechny jednotlivé operační programy uvazuje.

Náštesti tato informace neznamená, že by se práce na programu zastavily úplně – naopak pokračují pilně dál tak, aby po dořešení neshod mezi Českou



republikou a Evropskou komisí, bylo možné dokončit oficiální jednání co nejdříve a tím otevřít cestu k čerpání prostředků co nejdříve. Oficiální jednání, která proběhla k této věci 17. dubna, k tomu dávají mírný optimismus. Stejně tak nezahálani zástup-

ci Plzeňského kraje, který téměř každodenně sleduje vývoj projednávání na Evropské komisi. Nyní se totiž projednávání programu rozšíří z jediného Generálního ředitelství pro regionální politiku i na sektorová ředitelství a jejich názory na program budou záklá-

dem pro to, jak bude vypadat následně oficiální vyjednávání. Je proto velmi důležité s předstihem vědět, na jaká témata je třeba se připravit.

O problematiku přípravy na čerpání podpory ze strukturálních fondů se zajímá i řada českých europoslanců a stalo se důležitým bodem pro společné jednání s regionálními zástupci 11. dubna na půdě Stálého zastoupení ČR při EU. Vedle čerpání podpory ze strukturálních fondů se hovořilo také o vzájemně užší spolupráci při přípravě legislativy na úrovni EU, která má čím dál větší vliv každého z nás.

ZBYNĚK PROKOP
REPREZENTANT PLZEŇSKÉHO KRAJE V BRUSELU
22-28 AVENUE D'AUDERGHEM, 1040 BRUSELU
TEL.(BELGIE): +32 2 280 44 18
MOB.(BELGIE): +32 473 530 951
TEL.(ČR): +420 377 195 583
MOB.(ČR): +420 724 951 679
E-MAIL: ZBYNĚK.PROKOP@PILSENREGION.EU

Plzeňský kraj vypisuje výběrové řízení na místo ředitele:
Správa a údržba silnic Rokycany,
příspěvková organizace, se sídlem Roháčova 773/III, 337 45 Rokycany

Požadujeme: vysokoškolské vzdělání, organizační, komunikační a řídicí schopnosti, schopnost řešit konfliktní situace, všeobecný přehled

Podrobnější informace na <http://zamestnani.plzenky-kraj.cz>

Příhlášku, doplněnou o požadované materiály, uveďte na webových stránkách Plzeňského kraje, očekáváme poštu do 11. 5. 2007 do 14. hod. na adresu:

Krajský úřad Plzeňského kraje, odbor dopravy a silničního hospodářství
Škroupova 18, 306 13 Plzeň

O radaru na webu

Kompletní informace o případném umístění americké radarové stanice ve vojenském újezdu Brdy poskytuje internetový informační portál www.radarbrdy.cz, který spustilo ministerstvo zahraničních věcí 4. dubna. Portál je denně aktualizovaný a jeho prostřednictvím mohou občané vznést své otázky týkající se radarové



základny. Odpovědi na otázky jsou následně zveřejňovány.

Klienty dětských domovů učí samostatnosti

Projekt Šance pro budoucnost podpořený z prostředků Evropského sociálního fondu začal Plzeňský kraj realizovat před rokem. Umožňuje mladým lidem odcházejícím z dětského domova získat bydlení, práci a určité poradenské služby poskytované komunitním pracovníkem, který působí jako starší a zkušenější bratr ještě po dobu dvou let po odchodu z dětského domova. Pedagogická fakulta ZCU připravila vzdělávací program a proškola speciální pracovníky dětských domovů a čtyři zaměstnance Plzeňského kraje. Ti od září 2006 pracují ve

funkci komunitních pracovníků v partnerských obcích v Nepomuku, Staňkově, Tachově a v Plzni. Mají na starosti klienty ze sedmi dětských domovů v Plzeňském kraji.

„Do projektu dosud závazně vstoupilo 35 klientů. Další 50 se systematicky připravuje. Celkem máme 11 partnerských měst a obcí. Každý účastník projektu prochází vzdělávacím kurzem, kde si osvojuje především praktické dovednosti, které vedou k získání a udržení zaměstnání a vytváření si vlastního sociálního zázemí,“ uvedla Alexandra Blažková, manažerka projektu

Šance pro budoucnost. Kurz je dlouhodobý a spočívá především v individuální práci s každým klientem. Využívají se i skupinové sezení, při kterých se vytvářejí modelové situace vedoucí k získání určitých dovedností. Po odchodu z dětského domova jim v kontaktu s každodenní realitou pomáhá komunitní pracovník, a to jak radou, tak aktivní účastí. „Obdiv patří partnerským obcím, které dokázaly pro klienty najít vhodné startovací byty. Čtyři mladí lidé dnes již byli zaměstnaní,“ dodala Alexandra Blažková.

(BEN)

Celý svůj život zasvětila dětem

Práci s dětmi se věnuje Eva Dvořáková od roku 1971, kdy začala pracovat jako učitelka na základní škole. Do Dětského domova Domino nastoupila v roce 1986 jako vychovatelka. Ředitelkou tohoto zařízení se stala v roce 1999.

Co považujete za největší úspěchy své práce?

Podávají se nám pohnout s metodikou v dětských domovech. Snažili jsme se něco vylepšit. Nejprve to bylo vytvoření rodinných skupin v dětském domově a potom jsme začali projekt chráněného bydlení pro děti. V roce 1994 se nám podařilo sehnat ve městě čtyři garsoniéry pro mladé lidi z domova. Ve zkušebních bytech se připravují na samostatný vstup

do života. Samostatně hospodaří a pracovníci dětského domova jim pomáhají s překonáváním překážek, které se na jejich cestě k životu vyskytnou.

Kolik mladých lidí z dětského domova už prošlo těmito byty?

V našich garsonkách se učilo samostatnému životu celkem 18 dětí. Příležitost dostávají ti, kteří o to stojí a nezneužívají pomocné ruky. Nesmí samozřejmě dělat

žádné problémy. Dvě děti musely byty z důvodu nekázně opustit.

Jak dlouho mohou děti využívat zkušební byty?

Dohoda je na rok, maximálně na dva roky. Do té doby by si měly opatřit vlastní bydlení. Záleží na tom, kolik je dalších zájemců o tyto byty. S obstaráváním bytů nám velmi vychází vstřícné město Plzeň a také Rokycany.

ZA ROZHOVOR DĚKUJE RICHARD BENEŠ

SLOVO ZASTUPITELE

VÁŽENÍ ČTENÁŘI,

velkým tématem pro všechna zastupitelstva, ať už obcí či krajů jsou vždy peníze a určení priorit, které mají být prostřednictvím konkrétních rozpočtů podpořeny. Nejinak tomu je i s rozpočtem Plzeňského kraje. Nebudu hovořit o celkových či výsledných číslech vlastního rozpočtu ani se nebudu zmiňovat o dílčích údajích, které lze nalézt na internetových stránkách Plzeňského kraje či se na ně informovat u příslušného úředníka. Rád bych se zamyslel nad možnostmi, které rozpočet Plzeňského kraje dává jeho obcím.



Již dlouhá léta a to už od počátku vzniku kraje jsou prostřednictvím jednotlivé vyhlášených programů podporovány obce nebo menší sídla, která se potýkají s nedostatkem peněz, které potřebují k zabezpečení základního chodu obce. Je chvalohodné, že Plzeňský kraj nepřehlídí tento problém a snaží se jej prostřednictvím jednotlivých grantů řešit. Granty sami totiž stanoví podmínky, za kterých je možno peníze čerpat a co vše je třeba splnit, aby byl takový grant vůbec žadatelem poskytnut. Nejde však pouze jen o granty, ale k podpoře obcí je potřeba připočítat i další aktivity podporované rozpočtem, jako jsou např. opravy nebo budování nových silnic, které řeší leckdy velmi složité dopravní podmínky v jednotlivých částech kraje. Avšak sám rozpočet není bezendný a je potřeba přistupovat střídavě k hodnocení všech problémů, které vznikají na celém jeho území. Je otázkou, zda podpora obcím nebo jiným ať už právními či fyzickými osobám poskytovanými mimo grantové či jinak nastavené podmínky kraje, je podpora účelná a nejedná se pouze o krátkodobé či nehospodárné řešení. Je přirozené, že starostové všech obcí mají zájem ve svém volebním období vyřešit palčivé problémy jejich obce, avšak ne vždy je k tomu vhodná individuální žádost na větší či menší částku peněz, které jdou přímo z vlastního rozpočtu Plzeňského kraje. Domnívám se tak, že leckdy je možno nalézt řešení financování těchto problémů prostřednictvím jiných zdrojů, než pouze z rozpočtu kraje. To ovšem neznamená, že by obce a města byla krajem odstručena na druhou kolej. Plzeňský kraj má k dispozici mnoho schopných úředníků, kteří jsou ochotni a schopni ve spolupráci s nimi připravit a doporučit mnohým alternativní řešení nabízející cestu, se kterou doposud nebylo počítáno a nemusí jít vždy o peníze z Evropské unie, které jsou dnes zakladatelem všech žádostí o větší prostředky.

Jako zastupitel Plzeňského kraje mám zájem na rozvoji celého jeho území. Uvědomuji si, že různé oblasti mají své vlastní specifické problémy, kterým kraj může pomoci nalézt řešení. Ne vždy je řešení pouze v poskytnutí peněz, ale spíše v souboru opatření, která odstraňují příčiny a neřeší pouze existující následky.

JUDR. HYNĚK BROM (ODS)

Kraj prohloubil spojení s pivovarníky

Deklaraci o prodloužení vzájemné spolupráce podepsali hejtmán Plzeňského kraje Petr Zimmermann a generální ředitel Plzeňského Prazdroje Mike Short. Poprvé byla podobná dohoda podepsána v květnu 2004 a týkala se rozvoje turistického ruchu a kultury v regionu. Současné znění pokračuje v úspěšném modelu z minulého roku, kde se obě strany dohodly na spolupráci v rámci bruselské kanceláře Plzeňského kraje.

Na základě předchozí deklarace se v minulém roce uskutečnila řada společných projektů. Jedním z nich je květnové otevření bruselské kanceláře Plzeňského kraje, kde bylo představeno pivovarnictví v Plzni. Společně se prezentoval Plzeňský Prazdroj a Plzeňský kraj na veletrhu cestovního ruchu Plzeňského kraje ITEP 2006, na půdě českého velvyslanectví v Paříži a veletrhu Holiday World. Dalším



Hejtmán Petr Zimmermann si připil pivem na další spolupráci s Mikem Shortem, ředitelem Plzeňského Prazdroje.

z vrcholů společných aktivit v minulém roce byla návštěva slovenského prezidenta Ivana Gašparoviče. „Jsem rád, že naše téměř tříletá aktivní spolupráce bude pokračovat. Vedle kultury a cestovního ruchu je neméně důležitým směrem naší spolupráce výměna zásadních zpráv v oblasti dopravy, ochrany životního prostředí a koordinaci při řešení mimořádných událostí,“ uvedl hejtmán Plzeňského kraje Petr Zimmermann. Obě strany Plzeňský Prazdroj i Plzeňský kraj, stanovily odpovědnost konkrétních osob za určité oblasti spolupráce. „Srdce naší společnosti, pivovar v Plzni, se stal přirozeným centrem kulturního a společenského života regionu. Jsem rád, že naše spolupráce s Plzeňským krajem pokračuje,“ zdůraznil Mike Short, generální ředitel Plzeňského Prazdroje.

(BEN)

Tři služby krizové pomoci spojily své síly

Své síly spojili ve společném projektu s názvem „Podívej se kolem...“ pracovníci Centra SOS Archa, Linky důvěry a psychologické pomoci a Terénní krizové služby. Zmíněná zařízení poskytují služby krizové pomoci v Plzeňském kraji.

Nově vzniklý unikátní projekt zlepšil dostupnost odborné krizové pomoci v Plzeňském kraji ve všech jejích formách. Vytvoří funkční systém spolupráce mezi jednotlivými poskytovateli a zlepšil návaznost na krizové pomoci v Plzeňském kraji,“ uvedl Pavel Karpíšek, krajský radní pro oblast zdravotnictví.

Stále častěji se setkáváme se situacemi, které neumíme řešit běžnými a obvyklými způsoby. Krizové služby nabízejí profesionální pomoc při řešení takových situací. Pomáhají předcházet důsledkům nerešených krizí, kterými jsou například nemoc, ztráta zaměstnání, rozpadlé vztahy či ztráta sociálních jistot. Projekt „Podívej se kolem...“ se zaměřuje na zvýšení všímavosti a citlivosti široké veřejnosti k problematice životních krizí jako přirozené součásti života a zvyšování kompetence občanů k poskytování vzájemné pomoci a svépomoci. Tři samostatná zařízení poskytující v Plzeňském kraji krizovou pomoc v jejich různých formách se rozhodla pro jedinečnou formu spolupráce na poli poskytování sociálních služeb. V rámci projektu „Podívej se kolem...“ se budou vzájemně doplňovat, odkazovat jeden na druhého a spolupracovat na případech společných klientů. Zvyšují tak dostupnost krizových služeb v kraji a zajišťují potřebnou návaznost práce na klientově individuální zakázce.



Radní Pavel Karpíšek ocenil vznik projektu „Podívej se kolem...“, který založily tři krizové služby Plzeňského kraje.

FOTO RICHARD BENEŠ

Ztráty krajských nemocnic budou klesat

Ztrátu maximálně ve výši 28,1 milionu korun mohou v letošním roce vykázat čtyři nemocnice a dvě léčebny dlouhodobě nemocných (LDN), které vlastní Plzeňský kraj. Tento finanční plán schválili krajszí radní koncem dubna.

Záporné hospodaření mají povoleno nemocnice v Klatovech, Domažlicích a v Rokycanech. U nemocnic ve Stodu se předpokládá hospodaření s nulovou ztrátou. Dvě LDN v Horažďovicích a v Plané by měly letos skončit se ziskem 200 000 Kč, informoval krajský radní pro zdravotnictví Pavel Karpíšek. Loňský finanční plán povoloval nemocnicím dohromady záporné hospodaření ve výši 26,1 milionu korun, podle zatím předběžných odhadů ale bude až kolem 42 milionů korun.

Kraji se až do loňského roku dařilo postupně snižovat ztrátu nemocnic. Největší podíl na loňském propadu oproti finančnímu plánu má nemocnice v Domažlicích. Začala fungovat v novém, moderním a značně velkorysém areálu, kde jsou ale podstatně vyšší provozní náklady. „Ve výsledku hospodaření se projevil i námi odsouhlasený jednorázový



odpis majetku, který se nepreváděl a nepoužíval v novém areálu,“ vysvětlil Karpíšek. Loňský finanční plán počítal v Domažlicích se ztrátou dva miliony korun, podle předběžných čísel to vypadá na 18 milionů korun. Letos má nemoc-

nice povolenou ztrátu šest milionů korun, která zohledňuje vyšší provozní náklady na nový areál. Až na Rokycany a Domažlice umožnili radní nemocnicím pro letošní rok menší ztrátu než měly dovolenou loni. Největší krajem

vlastněná nemocnice v Klatovech měla loni povolenou ztrátu 14 milionů, skončila se ztrátou 13,7 milionu korun. Pro letošní rok má povolené záporné hospodaření do maximálně 12,5 milionu korun. Finanční plán pro Rokycany počítá letos, stejně jako loni s desetimilionovým propadem. Zatím neuzavřená čísla hovoří o loňské ztrátě 11,19 milionu Kč. Nemocnice ve Stodu na Plzeňsku měla loni povolenou půlmilionovou ztrátu. Rok ovšem skončila se ziskem 234 000 korun.

Dluh nemocnic při převodu na Plzeňský kraj – 250 milionů korun

2003 celk. ztráta 140 milionů Kč
2004 celk. ztráta 53 milionů Kč
2005 celk. ztráta 28 milionů Kč

Vznik EU si připomněl i Euroregion Šumava



Radní Plzeňského kraje Jiří Kalista (třetí zprava) na setkání s německými a bavorskými kolegy.

Slavy 50. výročí Evropské unie si v neděli 25. března 2007 připomněli zástupci Euroregionu Šumava – Bayerischer Wald-Unterer Inn – Mühlviertel. Neformální setkání svých členů a vážených hostů se odehrálo v Běšinech na Klatovsku. Pro připomenutí vzniku Evropské unie účastníci společně zhlédli dokumentární film o sjednocování Evropy. Během neformální diskuse se hovořilo zejména na téma nejbližší společné budoucnosti na našem česko-bavorsko-rakouském trojmezí. „Ve svém vystoupení jsem ocenil význam přeshraničního sdružování obcí a také otevřeně možnosti jejich dalšího rozvoje. Současně jsem ale vyzval zástupce euroregionu, aby nepodléhali tlaku některých evropských byrokratů o centralizaci řízení už i regionálních aktivit a nenechali si sebrat své regionální kompetence. Jako aktuální příklad jsem uvedl spor s bruselskou administrativou o centralizaci řízení česko-bavorského přeshraničního společenství, jehož důsledkem by bylo předkládání a hodnocení českých projektů ve 300 km vzdáleném Bayreuthu. Za podporu v tomto sporu jsem poděkoval našim bavorským kolegům,“ uvedl radní Jiří Kalista.

Náměstek úspěšně hájil zájmy menších obcí v regionu

Zájmy menších obcí na Plzeňského kraje hájil při složitých jednáních během přípravy Regionálního operačního programu Vladislav Vilímc, náměstek hejtmána pro ekonomiku, finance a majetek.

Mezi ministerstvy a kraji vznikl v posledních letech spor o dělici hranicní čáru velikosti obcí. „Jde o Regionální operační program, který mají administrativně kraje, a Program obnovy venkova, který bude administrativně ministerstvo zemědělství. Nás se ta věc velice týkala, protože původní hranice byla 500 obyvatel. To znamená, že obce nad 500 obyvatel mohly využívat prostředků Regionálního operačního programu. Obce, které mají pod 500 obyvatel, musí žádat o prostředky ministerstvo zemědělství,“ uvedl náměstek hejtmána Vilímc.

„Byly tendence navýšit požadovaný počet obyvatel k hranici jednoho tisíce. V našem případě by to znamenalo, že významná část obcí

Plzeňského kraje by se nemohla ucházet o prostředky z Regionálního operačního programu, tedy o prostředky, které budou spravovat kraje. To je 18 procent z celkové částky evropských fondů. Na sedmileté plánovací období to dělá kolem 20 miliard korun. Pro nás to byla věc velmi nepřijatelná. Vyvinuli jsme velké úsilí a celá věc byla rozhodnuta ve prospěch menších obcí. V případě neúspěchu by se zamezilo podstatně části území našeho kraje v přístupu k evropským penězům. Považoval bych to za nekorektní i vůči starostům menších obcí, kteří jezdí dva až tři roky na různé semináře a připravují se na čerpání peněz z evropských fondů. Nyní by se dozvěděli, že jejich snaha byla zbytečná,“ vysvětlil náměstek Vladislav Vilímc.

„V Plzeňském kraji máme 501 obcí a drtivá většina z nich jsou obce malé. Naše sídelní struktura je velmi rozptýlená na rozdíl od některých moravských krajů. Tam je více obcí v kategorii nad 1000 obyvatel. Proto zástupci těchto krajů prosazovali hranici nad 1000 obyvatel. Dalo nám to hodně diplomatické práce a dokázali jsme to zvrátit. Hranice 500 obyvatel zůstává. V Regionálním operačním programu je daleko více peněz než v Programu na obnovu venkova. Ovšem ani menší obce nezůstanou škodně. Program na obnovu venkova má své jisté výhody. Je totiž mnohem jednodušší na administrativu,“ dodal náměstek hejtmána Vladislav Vilímc.

Dotace pomohou obcím k pitné vodě

Dvacet milionů korun poskytl Plzeňský kraj pro oblast ochrany vod a zásobování obyvatelstva pitnou vodou. Dotace získá 22 obcí nevodohospodářských sdružení. Finanční podpora v oblasti ochrany vod je určena především pro výstavbu, rekonstrukci a modernizaci čistíren odpadních vod a kanalizací. Nejvyšší částku, tři miliony korun, získá obec Týmákov na výstavbu čistírny odpadních vod a kanalizací. Po dvou milionech zase získají obec Svihov a Zdemysice na čistírku odpadních vod a kanalizací.

„Samozřejmě nelze uspokojit všechny žadatele, zejména tam, kde tyto účelové dotace odporují pravidlům Plzeňského kraje pro poskytování finančních prostředků. Například když se žádá o domovní čistírny odpadních vod, kanalizací přípojky nebo když obec žádá o kanalizaci a nemá zajištěno předčištění odpadních vod. Dále nelze poskytnout dotace na kanalizaci a čistírny odpadních vod pro bytovou a jinou výstavbu, která ještě není realizována, a pro opatření, která jsou běžnou údržbou v rámci zákonných povinností vlastníka vodohospodářského díla. Výše dotace může tvořit až 70 procent celkové ceny, maximálně však 5 milionů korun. Je-li žadatelem plátec DPH, nezapočítává se DPH do celkových nákladů obce,“ uvedl radní Boris Kreuzberg.

Plzeňský kraj také přispívá v rámci Podpory ekologických projektů na financování projektové dokumentace vodovodů a kanalizací. Spolupodíl se také doporučením na rozhodování ministerstva zemědělství o dotacích, které jsou rovněž určeny pro podporu vodohospodářských akcí v obcích.

SLOUPEK RADNÍHO

Dokončení ze strany 1
Byl bych rád, kdyby všichni žáci devátých tříd měli při volbě nového studijního oboru šťastnou ruku a po nastoupení na zvolenou školu nebyli zklamáni. Jejich starším kolegům, bych chtěl popřát, aby úspěšně složili svou zkoušku dospělosti a aby tato zkušební byla pro ně dobrým startem jak pro další studium, tak pro dobré uplatnění v životě pracovním i osobním.
MUDr. VÁCLAV CERVENÝ,
1. NÁMĚSTEK HEJTMÁNA (KDU-ČSĚ)

Průmyslové zóny se staly chloubou kraje na letošním veletrhu v Brně

Zařazení této problematiky souvisí s Vyhledávací studií pro lokalizaci brownfields na území Plzeňského kraje, kterou si Plzeňský kraj nechal společně s Agenturou na podporu podnikání a investic CzechInvest v minulém roce zpracovat. Na základě výsledků této studie zde bylo prezentová-

no dvacet nejperspektivnějších brownfields lokalit, mezi které patří například Zemědělský areál Nečtiny – Hrad, Kasárna Plzeň – Světovar, Výrobní areál Themošná a nebo Kasárna Stříbro. Případní investoři se mohli od pracovníků Odboru regionálního rozvoje seznámit i s finanční problematikou regenerace brownfields lokalit. „Pro

všechny ostatní návštěvníky stánku byly připraveny také propagační materiály o Plzeňském kraji zaměřené na oblast cestovního ruchu. Na své si tak letos u našeho stánku přišli nejen odborníci zabývající se problematikou rozvoje zón a investoři z oblasti neovnitřnosti, ale i turisté, kteří mají v plánu navštívit náš kraj,“ dodal radní Kalista.

Nová lávka spojila dvě obce

Pět let po ničivých povodních z léta roku 2002 se znovu propojila obec Velké Hydčice na Klatovsku s viskou Malé Hydčice, vzdálenou pouhých 200 metrů. Voda zničila lávku přes řeku Otavu a obyvatelé museli



Barva oblečení pěveckého sboru ladila při slavnostním otevření s barvou nové lávky ve Velkých Hydčicích.

Barva oblečení pěveckého sboru ladila při slavnostním otevření s barvou nové lávky ve Velkých Hydčicích. Voda zničila lávku přes řeku Otavu a obyvatelé museli osmikilometrové objížďce. Také cykloturisté museli volit jiné trasy, protože se přes řeku nedostali. Na vybudování nové lávky bylo potřeba 3,9 milionu korun. Pro obec s 230 obyvateli a ročním rozpočtem tři miliony to znamenalo téměř nepředstavitelnou částku. Přesto se díky úsilí představitelů obce dílo podařilo.

Finanční injekci ve výši 1 250 tisíc korun pomohl Plzeňský kraj. Na obnovu lávky přispěly do sbírky i okolní obce a Nadace Jihočeské stezky. Stavba lávky zhotovněná z ocelové konstrukce, dlouhá 37 metrů a široká 3 metry začala loni v červnu. Do konce května letošního roku budou trvat dokončovací práce. Od června již budou moci lávku využívat pěší i cyklisti.

Komunální odpad umíme třídit nejlépe ze všech

Experty ve třídění komunálního odpadu jsou obyvatelé Plzeňského kraje, kteří se v tomto odvětví umístili na prvním místě v České republice za rok 2006.

Každý občan našeho kraje vytrídil 36,4 kg papíru, plastů, skla a nápojových kartonů. Plzeňský kraj předčil i hlavní město Prahu, která obsadila druhou pozici. V jednotlivých komoditách jsou jasné suverénní obyvatelé Plzeňského kraje v plastu, kde každý občan kraje v roce 2006 vytrídil 8,5 kg, což je o plně 2,5 kg více než například druzí obyvatelé hlavního města. Plzeňský kraj zvítězil i přesto, že má jeden z nejnižších počtů obyvatel na jeden kilometr čtvereční. Zatímco Praha má 2700 obyvatel na čtvereční kilometr, Plzeňský kraj pouhých 73 obyvatel.

„Průměr za republiku je 28 kg vytríděného odpadu na občana. Celkově se v kraji v uplynulém roce vytrídilo 9175 tun papíru, 4579 tun plastu, 5880 tun skla a 82 tun nápojových kartonů,“ popsala úspěchy RNDr. Martina Vrbová, ředitelka oddělení využí-



ti odpadů autorizované obalové společnosti EKO-KOM. Podporu třídění odpadů v kraji na rok 2007 doprovází kampaň, jejíž součástí jsou například akce pro děti na Leteckém dnu v Pláslích, při koncertu regionálních kapel v Dobřanech a na Dětském

dnu v Nečtinech. V loňském roce se uskutečnila pro děti divadelní představení zaměřená na třídění odpadů a šetrný přístup k životnímu prostředí. Pro velký zájem dětí se divadelní představení uskutečnilo i letos. Ze svých prostředků poskytne v roce 2007

společnost EKO-KOM obcím 177 nádob na separovaný sběr. Obce si samy zakoupí dalších 33 nádob. V pěti etapách projektu v Plzeňském kraji bylo celkem 231 obcím a městům rozdáno 1084 sběrných nádob na papír, sklo či plasty. Za období 2003–2007 se tak zvýšil v obcích a městech kraje počet nádob celkem o 1441 kusů.

Krajský úřad Plzeňského kraje hraje nákup nádob na separovaný sběr do škol. Letos tak vybaví dalších 10 školských zařízení v regionu.

„Děkujeme obyvatelům Plzeňského kraje, kteří třídí odpad a kteří se zasloužili o to, že náš region je ve třídění odpadů první v České republice. Třídě prosím odpady dále a pokuste se přesvědčit o správnosti této myšlenky i ty, kteří doposud odpady netřídili,“ uvedl radní pro oblast životního prostředí Boris Kreuzberg.

Kanceláře k pronájmu / Offices for lease



+420 261 142 041

www.diplomatcenter.cz

projekt skupiny



Maloobchodní prostory k pronájmu / Retail space for lease

SC-718271

Rozhovor s rektorem Vysoké školy veřejné správy a mezinárodních vztahů, s prof. Michalem Klímou:

Dnes již existuje celkem 47 soukromých vysokých škol. Jak mezi nimi najít tu pravou? Jak poznáme, která z nich je kvalitní, a která nikoliv?

Především na těch nejlepších soukromých vysokých školách se nabízí nejen bakalářské, ale rovněž magisterské a výjimečně i doktorské studium. Jen těm nejvyšším školám totiž Akreditační komise, která je koordinována ministerstvem školství, schvaluje vyšší stupně vysokoškolského studia. Méně kvalitním školám jsou magisterské a samozřejmě i doktorské projekty zamítány.

Docela jste mě překvapil. Pokud vím, doktorské studium lze studovat pouze na veřejných vysokých školách.

Ano, ještě před rokem tomu skutečně tak bylo. Ale nyní právo doktorského studia a tedy i univerzitní status získaly dvě soukromé vysoké školy. A my jsme jedna z nich. Je to pro nás obrovská pocta. Bereme to jako výraz ocenění kvality naší pedagogické a vědecké činnosti.

O co dalšího se případní zájemci o studium mají zajímat, aby rozpoznali kvalitu?

Zájemci by také měli zjistit, jaké mezinárodní kontakty udržuje ta která vysoká škola a kolik svých studentů vysílá na studium na zahraniční univerzity. V neposlední řadě není bez zajímavosti zjistit počet studentů, kteří na dané škole studují. Zájem zpravidla svědčí o kvalitě.

Čím se vyznačuje právě vaše Vysoká škola veřejné správy a mezinárodních vztahů?

Naše vysoká škola patří k nejstarším a sídlí v Praze. Ovšem zakládá také své pobočky v Plzni, Liberci a v Hradci Králové. To znamená, že od akademického roku 2007/08 již nebude nutné cestovat do Prahy, ale bude možné studovat přímo v regionálním městě. Setří se tím čas a finance na cestování a ubytování.

A kolik má vaše vysoká škola studentů a jaké udržuje kontakty se zahraničními univerzitami?

Studuje u nás přibližně 1400 studentů. Pro ně máme největší nabídku výměnných studijních pobytů ze všech soukromých vysokých škol. V rámci programu Erasmus nabízíme studijní pobyt v rozmezí 5 až 10 měsíců na 20 zahraničních univerzitách. Studenti tak mají možnost studovat mimo jiné v Anglii, Francii, Německu, Španělsku, Itálii, Belgii, Nizozemí, Švédsku a Dánsku. Navíc každý student dostává na měsíc takového pobytu 350 eur, které jsou dotaci od Evropské komise.

Počtem studentů patříte skutečně mezi největší soukromé vysoké školy. Ale jaké studijní obory nabízíte? Jsou dostatečně atraktivní?

Ano, v akademickém roce 2006/07 jsme nabídli nejvíce studijních oborů. Studenti si vybírají mezi 5 bakalářskými a 3 magisterskými obory. Atraktivní jsou zvláště obory Mezinárodní vztahy a evropská studia, Veřejná správa, Mezinárodní obchod a také Humanitní studia. Ale velmi zajímavý je speciální právní obor Ochrana průmyslového vlastnictví.

Můžete se pochlubit nějakou specialitou?

Dáváte mi těžké otázky. Ale ano. Máme unikátní nabídku bakalářského a magisterského oboru, který je kompletně vyučován v anglickém jazyce převážně zahraničními akademickými pracovníky. Jde o obor „International Relations and European Studies“. Přistě tedy již nemusíte cestovat po světě, abyste kvalitně studovali v anglickém jazyce.

Co byste doporučil případným zájemcům o studium na vaší vysoké škole, čeho by se měli vyvarovat při podávání přihlášky?

Především si musí pečlivě přečíst na našich webových stránkách www.vsvsmv.cz podmínky pro přijetí, včetně pokynů, jak vyplnit příslušné formuláře a jaké dokumenty zaslat. Pokud by si nebyli jisti, mohou se informovat na studijním oddělení – tel.: 274 815 044.

Chcete najít práci po padesátce? Známe řešení!

Starší lidé, zejména ti po padesáti letech věku, jsou často na českém trhu práce znevýhodněni kvůli malé znalosti cizích jazyků či obsluhy počítače. Dalším problémem je bezesporu i jejich nízké sebevědomí, mají pocit, že je potenciální zaměstnavatelé odmítají právě kvůli vyššímu věku. V posledních letech se však můžete v tisku či na různých letáčích setkat s inzeráty, které nabízejí vzdělávací kurzy pro seniory zdarma (dle platné terminologie se jedná o každou osobu starší 50 let). O co se vlastně ve skutečnosti jedná? S podporou Evropského sociálního fondu (ESF) a našeho státního rozpočtu vznikla v České republice řada projektů, které pomáhají nezaměstnaným lidem uplatnit se na trhu práce.

Těto možnosti vzdělávání seniorů se chopila i naše personální agentura Hofmann Wizard s.r.o. a již 1,5 roku pořádá kurz „Základy obsluhy osobního počítače“, který je zaměřen jak na výuku základních informací z výpočetní techniky, tak i na posílení sebevědomí těchto lidí při hledání nového zaměstnání. Naším partnerem je od počátku firma DEKON HS s.r.o., která zabezpečuje výše zmiňovanou výuku IT.

A jak celý kurz probíhá? Na základě zveřejněných inzerátů se zájemci mohou přihlásit přímo v naší agentuře vyplněním jednoduchého dotazníku. Současně však musí splňovat podmínky pro přijetí, což je doporučení od úřadu práce a věk 50 či více let. Doporučení se vydává jak uchazečům tak i zájemcům o zaměstnání evidovaným na ÚP. Po uplynutí termínu určeného pro podání přihlášek je spravedlivým losem vybráno vhodných 14 lidí, které si pozveme k podpisu dohody o účasti v projektu a zároveň je jim předán časový harmonogram celého kurzu. Den před jeho skutečným zahájením ještě všichni podepisují dohodu o zařazení i na jednotlivých úřadech práce.

Každý pondělí pak v prostorách naší učebny probíhá motivační část kurzu zaměřená na sebezpoznání, zásady správné prezentace, pochopení svých předností či nácvik přijímacího pohovoru, psaní životopisu a prvního dopisu při posílání žádosti o zaměstnání. Jeden den je zaměřen i na oblast pracovního práva, kterou přednáší přímo právník. Novinkou je nyní numerologická charakteristika osobnosti – využití předurčených faktorů při plnění životních úkolů. Další 2 dny v týdnu se přihlašují zájemci v průběhu 2 měsíců



seznámí s pracovním prostředím Windows, zejména pak s prací s MS Word a Excel, naučí se prakticky využívat elektronickou poštu či internet. Při výuce se naučí využívat kameru, digitální fotoaparát či skener a svoje materiály mohou použít při tvorbě či řešení samostatných úkolů. Celý kurz je pojat jako rekvalifikace, tudíž před jeho závěrem všichni skládají závěrečnou zkoušku, na jejímž základě obdrží certifikát.

Každý projekt sebou však nese i problémy, které v průběhu kurzů vyvstávají na povrch a které je nutno řešit. Nejvíce nás trápí fakt, že bychom rádi vyhověli všem přihlášeným zájemcům, bohužel kapacita našich učeben je značně omezena. Na každý kurz se nám nyní přihlašuje cca 70 vhodných zájemců, vybrat jich však můžeme pouze 14.

Společně s našim partnerem firmou DEKON HS s.r.o. doufáme,

že se všem našim absolventům kurzu povede najít novou zajímavou práci, popřípadě že získané dovednosti prakticky využijí alespoň ve svém soukromém životě. Naše personální agentura jim dále při hledání zaměstnání může pomoci při uplatnění na trhu práce nabídkou aktuálně volných pracovních pozic u našich klientů a následným doporučením do společnosti.

Projekt a kurzy s tím spojené budou v červnu 2007 končit a tímto bychom chtěli poděkovat všem zúčastněným a našemu partnerovi za krásnou spolupráci.

LUCE ČERNÁ
HOFFMANN WIZARD S.R.O.



Vysoká škola veřejné správy a mezinárodních vztahů v Praze

Den otevřených dveří v Plzni

30. května 2007 v 16.00 hodin

Regionální pobočka Plzeň
(budova VOŠ a SPŠE)
Koterovská 85, 326 00 Plzeň
tel./fax: 377 418 552, mobil 724 700 852
plzen@vsvsmv.cz

Sídlo školy:
Vysoká škola veřejné správy a mezinárodních vztahů v Praze, o.p.s.
Dubečská 900/10
100 31 Praha 10
tel.: 274 815 044
info@vsvsmv.cz

www.vsvsmv.cz

Bakalářské obory
Mezinárodní vztahy a evropská studia - prezenční i kombinovaná forma
Veřejná správa - prezenční i kombinovaná forma
Humanitní studia - prezenční forma
Mezinárodní obchod - prezenční i kombinovaná forma
Průmyslové vlastnictví - kombinovaná forma

Magisterské obory
Mezinárodní vztahy a evropská studia - prezenční i kombinovaná forma
Evropská studia a veřejná správa - prezenční i kombinovaná forma

SC-71845



KUCHYNĚ

-20% -20%

• Máte nádhernější kuchyň ve stejné ceně?
Pokud přinesete kalkulaci, dostanete u nás stejnou sestavu ještě o 5% levněji!

• Grafické návrhy a cenové kalkulace na počítaři a zdarma

• Nejkratší dodací lhůty - od jednoho týdne

• Prodej na splátky i bez navýšení

EXTRA SLEVY

-20% -20%

NOVÁ SLUŽBA ZDARMA: mobilní prodejci
Zavolajte a (přijedeme až s Vámi domů!)

Plzeň - Mládežnická 9, 4. tel.: 377 436 722, 777 914 494
(50 m na zač. ul. od centra)
ROKYCANY - Průžská 136, tel.: 371 580 094, 777 914 732
DOMAŽLICE - Proštická 87, tel.: 379 720 025, 777 914 480
KLATOVY - V ŘEKOVA TRAVNICO
Praha 26, tel.: 376 310 078, 777 914 480
KARLOVY VARY - Horvova 12, tel.: 353 585 018, 777 914 481
(o centru se dohodnete předem)
SOKOLOV - Nádražní 544, tel.: 352 605 180, 777 914 494
Čáslav - Dvorská 60, tel.: 321 333 333
ČEBÍK - Tl. Svobody 10, tel.: 354 437 078, 777 914 743
Převost 808 Plzeň

www.kuchyne-plzen.cz

Chcete půjčit?

- bez velkého papírování
- bez ručitele
- s jasnými pravidly
- již od 4.000 Kč
- rychle a na cokoliv

Zavolejte nám a dozvíte se více

844 555 555
www.provident.cz

PROVIDENT
Víc než jen půjčka

BAZÉNY RENOPLAST

K bazénu při předložení tohoto inzerátu vodotrysk zdarma.

Bazény, bazénové zastřešení, jímký, vodoměrné a kanalizační šachty, ČOV, lapoly, pramice, zahradní skluzavky a tobogány

Chotkov u Plzně, tel/fax: 377 821 199, mobil: 608 220 014
www.renoplazt.cz, info@renoplazt.cz

AUTODOPRAVA

AVIA KONTEJNER

DOPRAVA STAVEBNÍCH MATERIÁLŮ
(zrak, štuk, beton, niva, sprch, dřevě...)

SEKANÍ TRAVNATÝCH PLOCH
(na sůl, smrtičku odpad, BAK...)

PRONÁJEM KONTEJNERŮ
(na sůl, smrtičku odpad, BAK...)

David Cibulka
provozovna PLANÁ - VYSOKÉ JAMNÉ

TEL.: 606 311 864 FAX: 374 797 109
www.DOSEK.COM

REGNO s.r.o.

Výroba a montáž plastových oken a dveří

Slaný: Trojanova 335
Tel: 312 520 830
Fax: 312 520 831
info@regno.cz

Obchodní zastoupení Plzeň - Jiří Sady:
Tel: 777 026 660
Fax: 377 320 406
sady.js@tiscali.cz

Výzva

k obnovení pronájmu hrobového místa

Správa hřbitovů a krematoria města Plzně, příspěvková organizace, vyčerpala všechny možnosti ke zjištění adresy nájemců hrobových míst s prošlou dobou nájmu. V souladu se Zákonem o pohřebnictví č. 256/2001 Sb. vydává s účinností od 1. dubna 2007

Seznam hrobových míst, která budou k datu 1. října 2007 zrušena

Seznam je vyvěšen v podchodu pod Rokycanskou třídou - vstup na Ústřední hřbitov v Plzni. S hrobovým zařízením bude naloženo jako s věcmi opouštěnými. Z výše uvedeného důvodu vyzývá Správa hřbitovů a krematoria města Plzně všechny nájemce hrobových míst, aby si ve vlastním zájmu ověřili a popřípadě obnovili platnost pronájmu hrobového místa.

Informace na tel. číslech 378 037 857, 378 037 866, 378 037 867 v pracovních dnech od 7.00 do 15.00

PLZEŇSKÝ KRAJ

NÁKLAD 250 000

OBJEDNÁVKY INZERCE MARTA TRNKOVÁ

E-MAIL: TRNKOVA@CONSULTANTS.CZ
GSM: 723 201 960, TEL.: 377 322 973

Best Western Hotel Panorama

V Lomech 11, Plzeň - Košutka

restaurace s kapacitou 60 míst, vynikající kuchyně
pěkně vybavené pokoje, snadný přístup a parkování
ceny, které Vás příjemně překvapí

telefon: 377 534 323 www.panorama-pm.cz

ZASKLENÍ LODŽIE OPTIMI

VÁM ŠETŘÍ PĚŤO A PĚNÍZE!

ZASKLILI JSME PŘES 80 000 BALKONŮ!

OPTIMI, spol. s r.o.
Dubečská 4/74, 100 00 Praha 10
tel.: 274 818 721 • fax: 274 822 827
mobil: 602 477 874
info@logitimi.cz • www.optimi.eu

MONTÁŽE PROVÁDÍME PO CELÉ ROCE!
Dodávky zajišťujeme našimi smluvními firmami v celé ČR

www.TipCars.com
přes 66.000 aut v nabídce

Nejlepší obchody uděláte v Centru

Staňte se součástí nového nákupního a zábavního centra v srdci Plzně.

- Multiplex Cinema City
- Zábavní centrum Fantasy Park
- Nejlepší poloha v centru Plzně
- Nejsnazší dopravní dostupnost
- Přes 110 obchodních jednotek
- 650 parkovacích míst
- Rozsáhlá nabídka služeb
- Zázemí moderní budovy
- Požitek z nakupování a zábavy
- Otevíráme na konci roku 2007

DEVELOPER: Plaza Centers Czech Republic s.r.o.
+420 283 000 149
www.plazacenters.cz

www.ceskydomov.cz

PUSŤTE SI NÁS V NOVÉM ČASE !!!

> 17.45 - 18.00 <

OD KVĚTNA: VÍCE MINUT REGIONU NA PRÍMĚ

Sledujte regionální zpravodajství televize ZAK nověm vysílacím čase. Západočeské aktuality na Prímě můžete najít i nadále každý všední den v pořadí MINUTY REGIONU, ale už o hodinu dříve, tedy v 17.45. Naše vysílání je teď o několik minut delší, takže Váš přehled o dění v kraji bude ještě dokonalejší.

Pro ty, kterým podvečerní vysílání unikne, máme novou příležitost v podobě ranní dvojnásobné reprízy pořadu, a to od 7.15 do 7.45. Tědíme se na shledanou u televizních obrazovek.

ZAK TELEVIZE

JEDNA REGIONÁLNÍ TELEVIZE V PLZEŇSKÉM KRAJI
www.zak-tv.cz

Na záchranu památek půjde dvacet milionů

Dotaci ve výši téměř dvaceti milionů korun podpoří Plzeňský kraj 169 projektů a akcí na záchranu i obnovu kulturních památek a historických objektů na území celého kraje. Pro rok 2007 vyhlásil kraj dva dotační programy – „Zachování a obnova kulturních památek Plzeňského kraje“ a „Obnova historického stavebního fondu v památkových rezervacích a zónách a staveb drobné architektury na území Plzeňského kraje“.

Kraj chce díky těmto dotacím efektivně přispívat k obnově a zachování kulturně historického charakteru a výpovědní hodnoty kulturních památek a staveb nebo jejich částí neprohlašovaných za kulturní památky na území památkových rezervací a zón. Podporujeme také stavby drobné architektury místního významu, které nejsou prohlášeny za kulturní památky a nenaházejí se na území památkové rezervace nebo zóny, uvedl Martin Baxa, radní pro oblast kultury a památkové péče.

V programu Zachování a obnova kulturních památek Rada Plzeňského kraje schválila podporu pro 50 objektů v celkové výši 4,6 mil. Kč a doporučila Zastupitelstvu Plzeňského kraje k rozdělení 10,3 mil. Kč pro dalších 45 památek. Celkem by mělo být rozděleno

téměř 15 milionů korun například na stavební práce jako je oprava střech, krovů, fasád, statické zajištění objektů, dále na restaurátorské práce a také na prezentační účely. To znamená vydání knih, publikací, průvodců, DVD či pořádání výstav. Nově byla v tomto programu začleněna kategorie preferenčních objektů. „Rada na základě doporučení komise vybrala dva objekty. Jedná se o kostel sv. Martina v Křivčích a zámek č.p. 1 Týnec u Janovic. Pro vlastníky každého z těchto objektů je navržena dotace ve výši tři čtvrtě milionu korun a obě památky budou podrobně představeny v dalších číslech periodika Plzeňský kraj“ informoval Martin Baxa. Mezi preferenční objekty jsou zařazovány stavby na základě památkové hodnoty a významu, technického stavu i míry naléhavosti obnovy, zejména



pak podle rozsahu stupně připravenosti projektu ve vztahu k jejich stávajícímu a předpokládanému využití. V rámci druhého programu na obnovu historického stavebního fondu by měl kraj poskytnout celkem 74 žadatelům přes 4,5

milionů korun, přičemž dotace ve výši 3,7 milionu Kč pro 58 objektů již schválila rada kraje, o podpoře dalších 16 staveb bude rozhodovat zastupitelstvo. Peníze budou opět využity převážně na stavební a restaurátorské práce. (BEN)

Internetová komunikace v kraji příliš neletí

Nepříliš lichotivé výsledky pro občany Plzeňského kraje odhalil výzkum, který prověřil jejich schopnosti v oblasti využívání elektronické komunikace. Ve výzkumu IT gramotnosti, realizovaném odborníky informatiky ve spolupráci se STEM/MARK, se obyvatelé Plzeňského kraje umístili v porovnání s dalšími pěti kraji mezi posledními.

„Výzkum se skládal ze dvou částí. První byla cílena na občany kraje a zjišťovala jejich připravenost k využívání elektronické komunikace s veřejnou správou s ohledem na krajskou reprezentaci. Druhá část výzkumu byla cílena na volené zastupitele kraje, zaměstnance krajského úřadu, organizace zřízované krajem a obce na území kraje,“ uvedla Jana Filipková z tiskového oddělení Plzeňského kraje.

Zmíněná část výzkumu analyzovala potřeby občanů při komunikaci s veřejnou správou, jejich

možnosti a potřeby s veřejnou správou komunikovat elektronicky. Výzkum dále prověřil schopnost veřejné správy a organizací elektronicky takové podněty od občanů zpracovávat, tedy připravenost institucí veřejné správy na aplikaci elektronické veřejné správy na území kraje.

Výzkum proběhl souběžně v šesti krajích ČR, což umožňuje jejich vzájemné porovnání. Ve využívání a vlastnictví informačních technologií jednoznačně vede Praha. „Občané Plzeňského kraje se překvapivě umístili ve frekvenci využívání internetu mezi posledními. Naproti tomu je v našem regionu nejvíce občanů, kteří do budoucna uvažují o využití možnosti bezplatného připojení k internetu na obecním či městském úřadě. Ve schopnosti úřadu přijmout a zpracovat elektronickou žádost se náš kraj umístil mezi testovanými na prvním místě,“ dodala Jana Filipková. (BEN)

I komposty soutěží o titul Miss

Kuriózní celostátní soutěž o Miss Kompost organizuje občanské sdružení Ekodomov za podpory Plzeňského kraje.



Cílem soutěže je propagace a popularizace domácího kompostování. Věříme, že v Plzeňském kraji je spousta nápaditých a šikovných lidí, kterým záleží na životním prostředí a mohou se pochlibit kvalitním kompostem, kterým zúrodňují svoje zahrádky,“ uvedl Václav Liška z Odboru životního prostředí KÚPK. Dodal, že správné hospodaření s biologicky rozložitelnými odpady je důležitou součástí Plánu odpadového hospodářství Plzeňského kraje. Příhlásky lze zaslat na elektronickou adresu soutez@ekodomov.cz. Uzávěrka přihlášek je 15. června 2007. Součástí přihlášky musí být fotografie kompostu. Chybět nesmí ani míry a popis, co všechno se do kompostu dává. Slavnostní vyhodnocení proběhne 28. srpna v rámci výstavy Země Živitelka v Českých Budějovicích. (BEN)

Francouzi tlumočili pozdravy od fotbalových hvězd

Mezinárodní turnaj dětských domovů v sálové kopané pořádal ve dnech 20. a 21. dubna Dětský domov Domino Plzeň. Soutěžilo se však i ve stolním tenise a v šipkách. Letošní akce se zúčastnilo 21 družstev, čítajících asi 220 dětí. Devatenáct účastníků bylo z České republiky, dva dětské domovy přijely ze SRN (Gera a Regensburg) a poprvé byli přivítáni i účastníci z francouzského St. Etien. Francouzští sportovci přivezli dětem z Domina pozdrav od trenéra Ivana Haška a českého fotbalisty Marka Heinze, kteří v současné době působí v jejich fotbalovém klubu.

Putovní pohár pro vítěze a cenu, kterou darovala Nadace 700 let města Plzně, si odnesly děti ze Staňkova, na druhém místě skončil Dětský domov Česká Lípa a třetí cena putovala do Jablonného v Podještědí. Zahraniční hosté ze SRN se umístili na devátém a šestnáctém místě a Dětský domov ze St. Etien byl osmý. Celý sportovní víkend provázela příjemná kamarádská atmosféra, organizátoři byli pochváleni a děti si kromě cen odvezly i řadu sportovních zážitků. (BEN)



Mali fotbalisté z Francie přivezli do Čech cenný dárek v podobě dresu Marka Heinze. FOTO ARCHIV

Nová mapa ukazuje zajímavá místa

Novinkou v nabídce propagačních materiálů Plzeňského kraje je mapa zajímavých míst a turistických cílů. „Mapa mohla vzniknout díky fondům EU a pomoci bavorských partnerů. Proto pokrývá nejen náš kraj, ale zasahuje až k Dunaji. Zajímavá místa jsou na mapě viditelně vyznačena kresbami nebo pomocí pikogramů. Celá druhá strana mapy potom zmíněné turistické cíle popisuje v několika jazycích,“ představuje nový produkt cestovního ruchu náměstkyň hejtmana Olga Kalčíková.

„Příprava každé takové mapy je velmi náročná. Cestovní ruch v Plzeňském kraji se rychle vyvíjí. Někdy proto není možné zařadit novinky. Například nové muzeum v Nýrsku, jehož expozice je věnována Cestnímu Randovi, nepřehlédnutelné, ale bohužel opomíjené osobnosti českého práva. Málokdo ví, že právě on svými vyzelovanými formulacemi ochránil odkaz Josefa Hlávky, další ojedinělé osobnosti Plzeňského kraje,“ dodala náměstkyň Kalčíková.



Mapu zajímavých míst slavnostně pokřtila Olga Kalčíková v prostorách společnosti Bohemia Sekt ve Starém Plzenci. FOTO ARCHIV

Evyna pomáhá vysokoškolačkám na mateřské

Své znalosti si mohly osvěžit a doplnit o současné poznatky na novou legislativu maminky na mateřské dovolené díky projektu Evyna. Díky osmi e-learningovým kurzům umožňuje návrat vysokoškolsky vzdělaných žen na trh práce po ukončení mateřské dovolené. Celkem se ke studiu, které v Plzeňském kraji organizuje klatovská o.p.s. Úhlava, přihlásilo 248 žen. Právě v těchto dnech byl ukončen pilotní kurz. Absolventky podstoupí první zkoušku pod dohledem zkušeného pedagoga Ing. Jana Jarolímky z České zemědělské univerzity, Provozní ekonomické fakulty

v Praze, která je nositelem celého projektu. „Jako každá novinka má i tato forma studia své plusy a zápory. Právě nyní při závěrečné zkoušce budou moci tvůrčí projektu ověřit jeho úspěšnost. Ukázalo se, že je menší zájem o studium po internetu. Studující upřednostnili výukový CD. I když je kurz zaměřený na vysokoškolsky vzdělané lidi, zaznamenali jsme obrovský zájem z řad středních školáků. Vysvětlují si to rozdílem mezi Prahou, kde podíl vysokoškolačků je výrazně vyšší než u nás,“ uvedla náměstkyň hejtmana Olga Kalčíková, která se podílela na přípravě projektu Evyna. „Maminky si

pochvalovaly možnost studovat tehdy, kdy na to mají čas. Některým z nich však zkomplikovaly studium nároky na počítačovou gramotnost. Nad tím se budou muset tvůrčí projektu ještě důkladně zamyslet. Právě to jsem nyní psala do posudku druhé části projektu,“ dodala Olga Kalčíková. „Pokud studentky umí přiměřeně dobře pracovat s počítačem a chtějí se něco naučit, tak nejsou problémy. EVYNA jim poskytne potřebné informace. Projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky,“ uzavírá Ing. Helena Hnojská z o.p.s. Úhlava. (BEN)

Užitečné internetové odkazy

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

vítejte u dalšího dílu užitečných internetových odkazů, tentokrát na téma, které určitě rozložilo nejdříve majitelé domu, chalupy nebo zahrady, ale určitě i hodné starosty – nakládání s vodami po 1. 1. 2008. Tímto datem totiž zanikají některá stávající povolení k odběru a vypouštění vod, a proto je nutné zajistit si příslušná nová povolení. Protože se výše popsané týká skutečně velkého množství občanů, ministerstvo zemědělství spustilo k této problematice na adrese www.zanikpovoleni.cz informační internetové stránky. Po zadání webové adresy se vám objeví informace, koho se žádání o nová povolení netýká.

Pokud správně porozumíte tomu, že se vás problém týká, kliknutím na tlačítko pokračovat se dostanete na samotné informační stránky. Dozvíte se co dělat, když zaléváte zahradu vodou, kterou čerpáte z potoka, který vám okolo zahrady teče, nebo co dělat, když máte septik, který má předpád do obecní kanalizace. Volbou možnosti z levého menu na úvodní stránce se dozvíte o odběrech a vypouštění vod, kde o příslušná povolení žádat, jaké jsou k nim potřeba dokumenty, nejčastěji kladené dotazy k dané problematice, případně se můžete podívat do diskusního



fóra, které je ale v době psaní tohoto článku uzavřeno pro zaslání nových příspěvků. V diskusním fóru je ale nyní už cca 200 dotazů a odpovědí, takže pravděpodobně v něm najdete i váš konkrétní problém. Pro snazší nalezení toho, co hledáte, můžete použít funkci vyhledávání ve všech zveřejněných informacích.

Pokud jste nenašli, co hledáte, můžete položit svůj dotaz i prostřednictvím bezplatné telefonní linky 800 101 197. Všechny novinky na těchto stránkách lze odebrat i prostřednictvím tzv. RSS kanálu, což možná některým z vás nic neříká, ale s nástu-

pem nového operačního systému Microsoft Vista, který má potřebnou funkcionalitu přímo v sobě, se jejich využívání stane rutinní. Jako velmi užitečnou vidím možnost stáhnout si přímo z internetu potřebné formuláře, což v mnoha případech ušetří jednu návštěvu úřadu. Všechny formuláře jsou v sekci dokumenty.

Jako vždy platí, že vítám každý váš názor na tuto rubriku, případně váš vlastní tip na internetový odkaz, vše na adresu vavclav.koudele@plzensky-kraj.cz.

VÁCLAV KOUDELE
VEDUJÍCÍ ODBORU INFORMATIKY KUKIP

Představujeme ochotnické divadelní soubory v Plzeňském kraji

Ochotníci z Těchonic vsadili na vlastní stodolovou scénu

Výhradně v Těchonicích, a to ve vlastní stodolové scéně, hraje divadlo naprosto unikátní ochotnický spolek Zmrzlík. Poprvé se ochotníci v Těchonicích na Klatovsku uvedli v roce 2002 hrou *Ze života hmyzu*. Nadšení divadelníci v roce 2003 zrekonstruovali a na divadlo přebudovali speciální stodolu. Nechybí v ní samozřejmě ani zvuková a světelná aparatura.

V některých případech dosáhl počet našich herců až k číslu padesát. Záleží samozřejmě na jednotlivých hrách. Na svém kontě máme celkem osm nastudovaných divadelních kusů. Dvanáctkrát jsme odehráli například *Malou čarodějnicí* nebo *Zkrocení zlé ženy*. Naším aktuálním kusem je *Malý princ*,“ říká úspěšný neobyčejného souboru Jiří Koreš.

„V posledních letech zhlédne

každé představení celkem přes 3 000 diváků. A musím podotknout, že jde vždy o naprosto ojedinelou podívanou. Například *Klabzubova jedenáctka* se hrála jako prvorepublikový kabaret, a to včetně živé kapely v hledišti. Zkrocení zlé ženy bylo zase zasaženo do cirkusového prostředí. Ani tentokrát nechyběla živá dechová kapela, cirkusová čísla a živá zvířata,“ dodal další technický divadelník Petr Oukropec.

„Nový kus hrajeme vždy o technické pouti začátkem května. Reprizujeme pak v létě na menších akcích,“ dodává Jiří Koreš. Divadelní představení v Těchonicích tradičně doplňují vyhlášené kulinařské slavnosti, které se zde každoročně pořádají. Po cibuli, cuketě a bramborě to byly medovo-kukuřičné slavnosti. Z těchto produktů místní hospodyňky připravovaly nejrůznější pokrmy i drinky.

(BEN)



V představení *Zkrocení zlé ženy* vystupovala vedle herců i živá zvířata.

Zapomenuté klenoty ozdoby senát

Výstavou *Zapomenuté klenoty* v krajině se v sídle Senátu Parlamentu ČR ve Valdštejnském paláci prezentuje Plzeňský kraj. Výstavka představuje postupnou renovaci nejrůznějších drobnějších památek, jako jsou venkovské kostelíky, tvrze, kapličky, kamenná boží muka, dřevěné kříže a další, na první pohled méně nápadné venkovské objekty z Plzeňského kraje. Za opravami těchto památek stojí různá občanská sdružení, nadační fondy a nemalé prostředky samozřejmě poskytl i Plzeňský kraj.

„Jsem potěšen, že na výstavě v senátu prezentuje výsledky své práce Nadační fond Mariánská Týnice, který má na svém kontě opravu celé řady památek v okolí. Zapomenout bych neměl ani na občanské sdružení Pomozme si sami, které restauruje a rekonstruuje drobné památky na Konstantinolažsku. Plzeňský kraj zase poskytl dotace například na opravu Podkrašovského mlýna, kostelů ve Strašicích a ve Zbizoze nebo na zajištění statiky zámku v Týnci u Klatov,“ uvedl k výstavě Martin Baxa, radní pro kulturu a památkovou péči.

(BEN)

Cyklisté si vyšlápnu na Chodskou Bůtu



S polečným česko-bavorským pelotonem opět zahájí sezonu milovníci pedálů i pěší turisté při masové akci 19. a 20. května, kdy se vydají ve stopách Chodské Bůty. Cyklisté

opět odstartují z mezinárodní cyklotrasy číslo 3, která protíná Kdýnsko. Kola z obou stran hranic si pojedou v ústretu, aby se setkala ve Všerubech, kde cyklisté odjíždí startovní balíčky. Na rozcestníku na Lišči se cyklistické okruhy rozdělí na menší, rodní, a větší padesátikilometrový okruh Kdýnskem. Chodská Bůta zatím bezpečně pošlape sice po oddělených cestách, ale do stejného cíle, Lomečku u Chodské Lhoty. A tam už bude nachystáno vše, co k zahájení úspěšné turistické sezony patří. Tedy krásný výhled, hudba, zábava, suvenýry, jídlo i pití. Ti, kdo se příliš neunaví, se mohou postavit na start podobného cyklistického výletu i druhý den, v neděli, který bude v režii bavorských sousedů z přátelského infocentra v Eschlkamu.

Bližší informace podá Infocentrum Kdýně 379 734 385.

(RED)

Japonská kultura v zoo



Slavnost květin a Dny japonské kultury proběhnou v plzeňské zoo 12.–13. 5. 2007. Tradiční slavnost přiblíží japonskou kulturu a gastronomii. Umění japonské kuchyně nabídnou k ochutnání žáci Základní a Odborné školy z Horšovského Týna. Program zpestří vystoupení skupiny Wakaido, která se věnuje japonskému bubnování, čajový obřad školy Urasenke, japonská lukostřelba Kjúdo, japonský historický šerm a promítání filmu o Mitsuko Coudenove-Kalergi.

Televize bodovala dokumentem o muzeích

Čestné uznání za produkci cyklu dokumentárních pořadů „Západočeská muzea“ získala plzeňská regionální televize ZAK TV v desátém ročníku soutěže PRIX NON PEREANT, kterou pořádá Výbor pro vzdělání, vědu, kulturu, lidská práva a petice. V soutěži na téma „Média na pomoc památkám“ se sešlo 280 příspěvků.

Čestné uznání v kategorii Televize a video je pro naši televizi velmi cennou trofejí,“ komentuje úspěch ředitel ZAK TV Jindřich Marek. Pořad Západočeská muzea vznikl za přispění Plzeňského kraje a s využitím prostředků Evropské unie v rámci programu Iniciativy INTERREG IIIA.

„Vážím si toho, že se média v Plzeňském kraji soustavně věnují tématům, jako jsou památky i muzea, a že za to získávají prestižní ocenění. Těší mě, že ZAK TV byla oceněna právě za propagaci malých muzeí, která zatím nejsou úplně doceněna v oblasti cestovního ruchu,“ uvedla Olga Kalčíková, radní pro oblast cestovního ruchu.

„Na ocenění cyklu o muzeích nyní navazujeme, pracujeme



Radní Olga Kalčíková (vpravo) přivítala Annu Budínovou ze ZAK TV, která se pochlubila oceněním za cyklus pořadů Západočeská muzea.

FOTO: RICHARD BENES

na pokračování, kde představíme dalších pět muzeí z Plzeň-

ského kraje,“ uvedla Anna Budínová, projekt manager ZAK TV.

Krajané z Banátu ve fotografiích

Každodenní těžký život českých krajanů v rumunském Banátu, ale také tamní nádhernou přírodu zachycuje výstava fotografií, umístěná v budově krajského úřadu Plzeňského kraje. Výstavu s názvem „Banát - krajina a lidé v českých vesnicích v Rumunsku“ spolupořádá Plzeňský kraj se Společností Člověk v tísni a s o.p.s. Úhlava. Autorem vystavených fotografií je Ivo Dokoupil, který se do Banátu dostal poprvé v roce 2000.

Nyní tam jezdím velmi často, mám tam i své papuče a postel. Banát jsem si naprosto zamiloval. Ti, kdo tam zavítají, se díky zachovalému stylu života a tradičním ocitnou před 50 až 100 lety na české vesnici,“ řekl při zahájení výstavy Ivo Dokoupil.

„Společnost Člověk v tísni se našim krajanům snaží pomáhat už více než 12 let. Jejím prostřed-

nictvím předal Plzeňský kraj do rumunského Banátu 10 počítačů a 3 tiskárny. Věřím, že tato výstava naláká další turisty k návštěvě Banátu,“ uvedla náměstkyň hejtmana Olga Kalčíková. Výstava potrvá až do 4. 6. 2007.

České krajské vesnice v Rumunsku vytvářejí unikátní kulturní fenomén. Jejich dlouholetá izolovanost vedla k zakonzervování českého jazyka, zvyků a tra-

díčních způsobů obdělávání půdy a hospodaření. Díky tomu představuje v současné době tato komunita nedocenitelnou kulturní a historickou hodnotu. Rumunsko ovšem patří k nejdřívším zemím Evropy, což se odráží i na kvalitě života v české krajské komunitě a přispívá k ekonomickému vyštěhodnutí. Agroturistika je nyní vítaným zdrojem příjmů pro obyvatele Banátu.

(BEN)

Pomozte s Emilem postiženým sportovcům

Už 5. ročník celorepublikové veřejné sbírky Svátek s Emilem proběhne v úterý 22. května. Ptáček Emil podporuje od roku 2003 sportující handicapované děti a mládež se všemi druhy postižení v celé České republice.

Z a k o u p e n í m odznaků s Emilem je můžete podpořit i vy. Další informace na www.Emil-cpt.cz. Záštitu nad konáním veřejné sbírky v Plzni převzal hejtmán Plzeňského kraje Petr Zimmermann.



Krajský úřad Plzeňského kraje

P. O. BOX 313, Škrupova 18, 306 13 Plzeň
elektronická adresa: posta@plzensky-kraj.cz

telefon
spojovatelka: 377 195 111
provolba: 377 195; fax: 377 195 078
úřední hodiny
pondělí 8.⁰⁰–17.⁰⁰, středa 8.⁰⁰–17.⁰⁰

ORGANIZAČNÍ SCHEMA ÚŘADU:

Ředitel KÚPK
Mgr. Jiří Leščínský

odbor kancelář hejtmana
vedoucí odboru
Bc. Alena Šatrová
e-mail: alena.satrova@plzensky-kraj.cz

odbor kancelář ředitele
pověřena řízením
Mgr. Drahomíra Janoušková
e-mail: drahomira.janouskova@plzensky-kraj.cz

odbor vnitřních věcí
a krajský živnostenský úřad
vedoucí odboru
Ing. Jan Nový
e-mail: jan.novy@plzensky-kraj.cz

odbor cestovního ruchu a propagace
vedoucí odboru
Bc. Tomáš Kotorá
e-mail: tomas.kotora@plzensky-kraj.cz

odbor informatiky
vedoucí odboru
Bc. Václav Koudele
e-mail: vaclav.koudele@plzensky-kraj.cz

odbor ekonomický
vedoucí odboru
Ing. Roman Reiser
e-mail: roman.reiser@plzensky-kraj.cz

odbor regionálního rozvoje
vedoucí odboru
Ing. arch. Miroslav Michalec
e-mail: miroslav.michalec@plzensky-kraj.cz

odbor životního prostředí
pověřena zastupováním
Ing. Václav Liška
e-mail: vaclav.liska@plzensky-kraj.cz

odbor majetku
vedoucí odboru
Ing. Alena Hemrová
e-mail: alena.hemrova@plzensky-kraj.cz

odbor školství mládeže a sportu
pověřena řízením
JUDr. Jaroslava Havlíčková
e-mail: jaroslava.havlicikova@plzensky-kraj.cz

odbor kultury a památkové péče
vedoucí odboru
Mgr. Vlasta Frouzová
e-mail: vlasta.frouzova@plzensky-kraj.cz

odbor sociálních věcí a zdravotnictví
vedoucí odboru
Bc. Erika Kunešová
e-mail: erika.kunesova@plzensky-kraj.cz

odbor dopravy
a silničního hospodářství
vedoucí odboru
Ing. Jaroslav Vejprava
e-mail: jaroslav.vejprava@plzensky-kraj.cz

odbor krizového řízení
vedoucí odboru
Ing. Milan Řihošek
e-mail: milan.rihosek@plzensky-kraj.cz

odbor právní
vedoucí odboru
JUDr. Blanka Žižková
e-mail: blanka.zizkova@plzensky-kraj.cz

úřad interního auditu
vedoucí
Ing. Martin Zaoral
e-mail: martin.zaoral@plzensky-kraj.cz

odbor fondů a programů EU
pověřena řízením
BA Petra Ježková
e-mail: petra.jezkova@plzensky-kraj.cz

FOTOHÁDANKA

V minulé fotohádance většina z vás poznala město Kralovice. Ty jsou poprvé zmiňovány v písemných pramenech v roce 1183, kdy je kníže Bedřich jako po otci zděděnou ves s trhem a soudnictvím věnoval nedalekému cisterciáckému klášteru v Plasích. Z roku 1250 pochází první zmínka o zdejší farní kostele. Během třicetileté války byla zničena polovina domů – ještě v r. 1650 bylo 52 spálených, v 53 obydlích žilo 253 obyvatel. V roce 1845 bylo město postiženo rozsáhlým požárem, který téměř zničil domy na náměstí a v přilehlých ulicích. Rekonstrukce trvala řadu let a výrazně změnila vzhled středu města. Po II. světové válce byly Kralovice ještě krátkou dobu sídlem okresního národního výboru, počátkem roku 1949 však byly okresní úřady přestěhovány do Plas. Ve druhé polovině minulého století tedy již veřejné budovy – s výjimkou novostavby základní školy – nepřibývaly, město se rozšiřovalo hlavně bytovou zástavbou soukromou i státní, výstavbou areálu zemědělského družstva a drobných podniků v severovýchodní části. V posledních letech dochází opět k rozsáhlejší výstavbě, a to i v centru města, a ve velké míře i k rekonstrukci starších objektů. Město tak získává přívětivější vzhled, k němuž přispěla i nedávná rozsáhlá rekonstrukce plochy Náměstí Osvobození.

Ze správných odpovědí jsme vylosovali tři výherce, kteří obdrží pozornost od Krajského úřadu Plzeňského kraje. Jsou jimi: Dagmar Babysková z Kozlan, Věra Horynová z Hadačky a Radek Kúsa z Výrova.



V dnešní hádance chceme znát jméno objektu, který z letadla vyfotil Jiří Berger. Odpovědi se zpáteční adresou pošlete na adresu: Plzeňský kraj – redakce; Husova 29; 301 00 Plzeň; e-mail: plzen@consultants.cz.

Tip na výlet po kraji

Objevte krásu šumavských roubenek v Chanovicích na Klatovsku

Ideálním tipem na rodinný jarní výlet je unikátní skanzen v Chanovicích u Horažďovic na Klatovsku. Záchraná expozice lidové architektury jihozápadních Čech je umístěna na louce nad obcí a postupně vzniká už od roku 1993. V současné době stojí v plné kráse jedenáct roubených chalup přenesených z různých koutů Šumavy i šumavského podhůří, které jsou kulturními památkami. Venkovský kolorit dotvářejí i dva kříže. Postupně budou přibývat i další stavby. Třináct rozebraných chalup mají připraveno pracovníci Vlastivědného muzea Dr. Hostaše v Klatovech, kteří chanovický skanzen budují. Do roku 2010 by mělo stát 27 objektů. Nejčernější stavbou je roubená kolna z Měčina. Dendrochronologickou metodou zjistili, že ostění – neboli futra – je ze dřeva z roku 1560. Obvodové roubení je zase ze stromů pokácených v letech 1613 až 1616. Chalupy získává muzeum a obec většinou zdarma od bývalých majitelů, někdy jen za cenu palivového dřeva. Pořádné živo bude ve skanzenu 7. července, kdy se tam uskuteční tradiční Den řemesel. Návštěvníci se mohou po skanzenu



Ve skanzenu v Chanovicích jsou k vidění unikátní objekty ze Šumavy

FOTO ARCHIV

no pohybovat zcela volně bez placení vstupného nebo mohou zaplatit symbolických 10 Kč. V infocentru na zámku v Chanovicích si však mohou objednat i průvodce po skanzenu. Ten jim také umožní vstup do některých objektů. Vedle skanzenu stojí v Chano-

vích za návštěvu i zdejší zámek. Uvnitř zrenovovaného zámeckého areálu se nachází galerie nositelů tradic lidových řemesel. K vidění jsou zde dřevěné hračky, keramika, modrotisky, pekařské výrobky i ukázky dalších řemesel.

(BEN)

Unikátní výstava mapuje bavorsko-české soužití

Bavorsko-česká výstava ve Zwieselu by se neobešla bez výrazné podpory Plzeňského kraje. Na podrobnosti jsme se zeptali radního Jiřího Kalisty:

Jak kraj podpořil přípravovanou výstavu?

Naše muzea i galerie zapůjčil na výstavu celou řadu unikátních exponátů. Podílíme se ale ještě na mnohých doprovodných akcích. Jednou z nich je přeshraniční putovní výstava, připravená samozřejmě v české i německé jazykové verzi. Expozice bude putovat podél obou stran hranice. K vidění bude v různých kulturních zařízeních a na úřadech, kde se bude střídát po měsíci. Výstava mapuje novodobou spolupráci v rámci Plzeňského kraje, Dolního Bavorska a Horní Falce.



Usnadní kraj návštěvu výstavy mladé generaci?

Odbor školství vyhlásil grantové schéma, které bude finančně podporovat návštěvu výstavy ve Zwieselu pro mladší generace, tedy pro studenty středních škol a některé vyšší ročníky základních škol. Dvě plzeňské cestovní kanceláře připravily čtyři varianty ucelených celodenních zájezdů. Hlavním programem bude Bavorsko-česká výstava. Účastníci zájezdu mohou potom navštívit například Skleněný les u Regenu, sklárnu Joska Kristall v Bodenmeisu nebo si vyjedou lanovkou na vrcholek Velkého Javoru. Zájezdy se vypravují z Domažlic, Klatov, Plzně, Rokycan a z Tachova. Jejich cena závisí na vzdálenosti a pohybuje se od 280 Kč do 340 Kč. Plzeňský kraj bude dotovat školní zájezdy na výstavu tak, že uhradí jednu třetinu ceny. Zájem zatím projevil zhruba 50 škol.



Maskoti výstavy, Lvi Leopold a Václav, propagovali akci i v centru Berlína.



Unikátní lustr české královny Žofie z mrožích zubů a jantaru pochází z období kolem roku 1400. Bavorská vévodská dcera Žofie se v roce 1389 ve svých třinácti letech stala manželkou českého krále Václava IV. Názorově stála blízko učení českého reformátora Jana Husa.



Kaspar Maria hrabě ze Šternberka byl přesvědčeným stoupencem českého zemského patriotismu. Významnou měrou se také podílel na založení dnešního Národního muzea v Praze.



Jubilejní kalendář Gambrius z roku 1898, který je ve sbírkách Pivovarského muzea v Plzni.



Pohled na Staroměstské náměstí s mariánským sloupem z roku 1810 od malíře Ludwiga Kohla, mezi jehož díla patří také České dějiny v obrazech.



Sv. Václav, český zemský patron, nebyl uctíván jen v Čechách, ale také v Bavorsku, kde je již od poloviny 11. století doložen svatováclavský kult. Příkladem může být monstrance se zubem sv. Václava z Oberlauterbachu. Relikvii původně vlastnil pražský arcibiskup.

Doprovodné akce:

30. 6.	Aukce skla, Zwiesel
5. 6., 14. 6., 22. 6., 23. 6., 29. 6., 30. 6.	Stormberger – představení v přírodě, Rabenstein
14.–22. 7.	Pohraniční slavnost, Zwiesel
4. 8.	Bavorsko-česká společná slavnost, Zwiesel
3.–12. 8.	Prodejní veletrh skla, Zwiesel
18. 8.	Lvi noc, Zwiesel
15. 9.	Bavorsko-česká noc muzeí, Zwiesel

Každá neděle od 27. 5. od 10.00 hod.
Musica Sacra Bohemica, kostel Zwiesel
Každý týden vždy ve středu od 20.00 hod.,
proměnná koncertní programy Zwiesel